

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ
№ 227 (8185)
СРЕДА
18
НОЯБРЯ
1964 года
Цена 2 коп.

Годовой план — досрочно! НА КАЛЕНДАРЕ — ДЕКАБРЬ

Еще в конце октября коллективы горняков шахт «Комсомолец», имени Ем. Ярославского, «Полысаевской-Северной» рапортовали о выполнении ноябрьского плана. Новый месяц был начат еще успешней, чем прошедший. Более 32-х тысяч тонн угля дополнительно отправлено коллективами всех шахт с начала ноября.

А 17 ноября в первую смену последние тонны в счет ноября выданы в целом по тресту «Ленинуголь». На календаре горняков нашего города — декабрь.

37 из 39

Статистики подвели итоги октябрьского соревнования бригад по почину И. А. Роговского. Из 39 лав, бравших обязательство «плюс 800» слово сдержали 37. Особенно урожайным оказался месяц для коллектива ярославцев. Здесь семь бригад одержали победу. Среди них коллективы тт. Измествева, Ланга, Валья, Кнехта, Ниничука. По пяти лав перешагнули через восьмисоттонный рубеж на шахтах имени С. М. Кирова, «Комсомолец». В списке бригадиров, возглавляющих бригады-победительницы встречаем известные имена тт. Роговского, Тимофеева, Ярославцева — с шахты имени С. М. Кирова, Гартмана, Канавина — с «Комсомольца».

Пленум ЦК КПСС

16 ноября 1964 года состоялся Пленум Центрального Комитета КПСС.

Пленум ЦК КПСС заслушал и обсудил доклад т. Подгорного Н. В. «Об объединении промышленных и сельских областных, краевых партийных организаций и советских органов».

По докладу т. Подгорного Н. В. выступили в прениях тт. Шелест П. Е., Гришин В. В., Заробян Я. Н., Мазуров К. Т., Рашидов Ш. Р., Ахундов В. Ю.

Пленум принял соответствующее постановление, которое публикуется ниже.

Пленум ЦК КПСС избрал членами Президиума ЦК КПСС тт. Шелеста П. Е. и Шелепина А. Н. и кандидатом в члены Президиума ЦК КПСС т. Демичева П. Н.

В связи с тяжелой болезнью, требующей длительного лечения, Пленум ЦК КПСС освободил т. Козлова Ф. Р. от обязанностей секретаря ЦК КПСС и члена Президиума ЦК КПСС с предоставлением т. Козлову отпуска для излечения.

Пленум ЦК КПСС освободил т. Полякова В. И. от обязанностей секретаря ЦК КПСС.

Пленум ЦК КПСС принял постановление вывести из состава членов ЦК КПСС т. Аджубея А. И. за допущенные ошибки в работе.

Пленум ЦК КПСС принял решение перевести из кандидатов в члены ЦК КПСС в члены ЦК КПСС тт. Епишева А. А., Жигалина В. Ф., Котопова В. И., Лутана И. К., Машерова П. М., Попова Г. И. Семичастного В. Е., Сизова Г. Ф.

(ТАСС).

Постановление Пленума ЦК КПСС

Об объединении промышленных и сельских областных, краевых партийных организаций

1. В целях усиления руководящей роли партии и ее местных органов в коммунистическом строительстве, более успешного решения задач хозяйственного и культурного развития каждой области, края и республики считать необходимым вернуться к принципу построения партийных организаций и их руководящих органов по территориально-производственному признаку, который вошел важнейшей составной частью в Устав КПСС, принятый на XXII съезде партии.

2. Восстановить в областях и краях, где партийные организации были разделены на промышленные и сельские, единые областные, краевые партийные организации, объединяющие всех ком-

мунистов области, края, работающих как в промышленности, так и в сельскохозяйственном производстве.

В краевой, областной партийной организации иметь единый краевой, областной комитет партии.

3. Признать необходимым реорганизовать партийные комитеты производственных колхозно-совхозных управлений в районные комитеты партии, сосредоточив в них руководство всеми партийными организациями, в том числе промышленных предприятий и строек, находящимися на территории данного района.

Упразднить промышленно-производственные (зональные) партийные комитеты, ранее созданные на территории сельских районов и в областных, республиканских центрах.

4. Провести в декабре 1964 года во всех краях и областях, где восстанавливаются единые крайкомы и обкомы партии, партийные конференции по избранию соответствующих партийных органов.

5. Одобрить разработанные Президиумом ЦК КПСС предложения о порядке объединения краевых, областных промышленных и сельских партийных организаций. Поручить Президиуму ЦК рассмотреть и решить все организационные вопросы, связанные с созданием в краях, областях единых партийных организаций и их руководящих органов, а также с восстановлением единых советских органов.

(ТАСС).

В Бюро ЦК КПСС по РСФСР и Совете Министров РСФСР

Бюро ЦК КПСС по РСФСР и Совет Министров РСФСР рассмотрели вопрос об устранении необоснованных ограничений в личном подсобном хозяйстве колхозников, рабочих и других граждан республики.

В принятом по этому вопросу постановлении колхозам рекомендуется пересмотреть дополнения и изменения Устава сельскохозяйственной артели в отношении норм содержания скота и размеров приусадебных земельных участков в личном пользовании колхозников, где за последние годы они были необоснованно ограничены, и установить их, исходя из норм содержания скота и размеров приусадебных земельных участков, действовавших до введения ограничений, прекратить в дальнейшем безосновательное уменьшение размеров приусадебных участков.

Рабочим и служащим, специалистам и другим гражданам — не членам колхозов, проживающим в сельской местности, предусматривается устанавливать приусадебное землепользование в ранее действовавших размерах.

За одиночными престарелыми и нетрудоспособными колхозниками колхозов, преобразованных в совхозы и другие государственные сельскохозяйственные предприятия, сохраняется приусадебный земельный участок, которым они пользовались в колхозе.

Партийным, советским и сельскохозяйственным органам, руководителям совхозов, колхозов, предприятий, организаций и учреждений предложено оказывать добросовестно работающим колхозникам, рабочим и служащим помощь в обработке приусадебных участков и огородов, в обслуживании скотом, предоставлении пастбищ, заготовке кормов.

В постановлении Бюро ЦК КПСС по РСФСР и Совета Министров РСФСР обращается внимание местных партийных, советских и сельскохозяйственных органов на то, чтобы при решении этих вопросов не ослаблять борьбы с тунеядством.

В ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

Президиум Верховного Совета РСФСР 13 ноября 1964 года принял Указ о нормах содержания скота в личной собственности граждан, не являющихся членами колхозов.

Ранее принятые Указы о задержании содержания скота в

личной собственности граждан, проживающих в городах и рабочих поселках, об ограничении норм содержания скота в личной собственности граждан, не являющихся членами колхозов, и о денежном налоге с граждан-владельцев скота признаны утратившими силу.

Рабочий контроль в действии



Саратовская область. На Энгельском заводе искусственного и синтетического волокна все меньше становится производственных неполадок, повышается качество выпускаемой продукции, улучшаются условия труда. Большая заслуга в этом группа и постов содействия партийно-государственному контролю. На заводе 17 групп содействия и 65 постов, объединяющих 324 человека.

Активно работает группа, руководимая инженером Евгением Васильевичем Лопатиным. Участники этой группы сфотографированы в цехе сортировки. Слева направо — Е. В. Лопатин, инженер-нормировщик А. И. Ребнев, инженер Т. П. Россошанская и рабочий электроцеха И. В. Васильев.

Фото Е. Соколова.

Фотохроника ТАСС.

ТРУДНОСТИ — НЕ ПОМЕХА

Условия работы лавы № 19 пласта Наджуринского участка № 5 не балуют. За все время освоения комплекса ОМКТ не встречалось таких плохих условий. Горнякам, привыкшим работать ритмично, отставание было не по душе. В связи с отработкой лавы № 21 в коллектив ввели опытных рабочих тт. Классена, Жеребцова, Яцковского, Герингера. Они несколько улучшили организацию труда. Дела заметно поправились.

В последнее же время они идут просто хорошо. Суточный план горняки стали выполнять и даже перевыполнять. Для рабочих звена тов. Классена 13 ноября было особенным днем. Несмотря на то, что в звене всего было шесть человек, горняки во вторую смену выдали 500 тонн угля, взяв комплексом ОМКТ пять стружек. Причем, из-за слабой кровли пришлось как верхнюю, так и нижнюю нишу палить дважды.

Пример, показанный звеном т. Классена, говорит, что трудности — не помеха.

С. СИМОНОВ.
Шахта им. Ем. Ярославского.

ЗАКРЕПЛЯЮТ УСПЕХИ ОКТЯБРЯ

Великий праздник Октября коллектив 8-го участка шахты «Журилка-3» встретил успешным выполнением государственного плана и принятых обязательств. Горняки прошли 539 погонных метров новых выработок из них 14 сверх плана.

Особенно хорошо трудилась бригада тов. Каширина на проходке 12-го вентиляционного штрека. При плане 100 погонных метров она прошла 115.

С честью сдержали свое слово проходчики комсомольско-молодежной бригады, которой руководит коммунист тов. Ворсеев. На их сверхплановом счету 5 погонных метров выработок.

Образцы трудолюбия показали передовики производства — тт. Ворсеев, Каширин, Шитов, проходчики Казаков, Петров, Домрачев и другие.

Слаженно коллектив работает и в новом месяце. Он уже прошел около 8 погонных метров выработки.

В ПЛАНЫ — РАЗНОСТОРОННЮЮ РАБОТУ

Мы подходим к готовым деталям, приподнимаем лежащий в стороне обод-деж.

— Вот эта деталь долго мучила нас, — говорит секретарь партийной организации Николай Васильевич Юров.

Мы рассматриваем довольно большой и тяжелый металлический круг. Николай Васильевич указывает на выбоины, раковины и говорит, что они были настоящим бичом. Случается еще и сейчас брак, но редко.

— Наши люди дорожат честью завода, — не без гордости говорит секретарь.

Да, у коллектива большие связи, хотя сам чугунолитейный завод небольшой, имеет всего два цеха — литейный и механический. Продукция отсюда идет в 33 области страны. Завод снабжает своими деталями предприятия хлебопекарной промышленности — поставляет печное литье, половую плитку, запасные части. И вот одной такой важной частью является обод-деж — деталь, через которую переда-

ется вращение тесто-смесительному баку.

Хлебокомбинаты заправивали обода, а завод с ними «шился». Работа литейщиков и так горячая, а когда еще не ладится дело — вдвойне жарко. Готовили формы, загрузили шихту, плавил металл, разливали... Но итог трудоемкой работы приносил огорчения.

— Опять половина ободов негодная.

Директор завода Павел Сергеевич Быков, секретарь парторганизации Николай Васильевич Юров советовались с литейщиками, что еще можно предпринять, что изменить, улучшить.

— А что если нам съездить на завод «Красный Октябрь», поучиться? Ведь там сложные детали выпускают...

Предложение все поддержали. В состав группы вошли комсомолец мастер Виктор Дегтярев, формовщица Бобровникова, Бердюгина, Новикова, Борисова и Юров. На «Красном Октябре» их встретили хорошо.

— Мы не только смотрели, — рассказывает секретарь. — Своими руками отформовали, отлили четыре детали. Опытные мастера дали нам свои советы по составлению шихты. И мы добились улучшения.

Теперь производство важных деталей идет, можно сказать, хорошо. Вот что говорят цифры: если раньше за месяц выпускали 300 ободов-деж, то теперь 700.

Вот она, спираль роста, роста технического, производственного. Коллектив идет вперед, ставит перед собой задачу подняться на новую ступень, ту ступень, которая приближает производство к требованиям высокой культуры, культуры завтрашнего дня. И в спиралях роста тут вам расскажут еще... Изменили, например, конфигурацию и технологию производства половой плитки. Итог хороший. Металла на плитку уходит столько же, сколько уходило раньше, вес ее не изменился, а вот площадь увеличилась. Была 300×300 мм, стала 350×350 мм. Заказчики будут экономить в год 38 тысяч рублей.

На заводе хорошие технико-экономические показатели. Директор уверен в том, что годовой план будет завершён к 20 декабря и дополнительно будет

выпущено продукции на 21—22 тысячи рублей. Достигнуто снижение себестоимости продукции, есть накопления.

У коллектива славная цель: сделать завод предприятием коммунистического труда. Лозунги, транспаранты говорят о задачах каждого и всего коллектива, напоминают требования, предъявляемые в этом соревновании. Люди растут духовно, в труде и жизни утверждают лучшие человеческие черты. Сейчас здесь 13 ударников коммунистического труда. Гордятся на заводе заливщиком Михаилом Фирсовичем Долгушиным, заготовщиком Александром Титаевым, столяром Александром Павловичем Поцелуевым, формовщиками Диной Валиевой, Раей Бердюгиной... Рая недавно возглавила бригаду, заменила опытного бригадира Нину Ивановну Бобровникову.

Хороших людей здесь много. Партийной организации нужно только вести, направлять работу по нужному руслу. А как это делается сейчас? Заглянули в планы работы. Но эти планы, к сожалению, не отражают всей многообразной жизни коллектива, а следовательно, нет в них и направляющих начал. На месяц обычно планируется одно партийное собрание по обсуждению постановлений вышестоящих партийных органов или

рекомендованных вопросов ЦК КПСС. И все. Партийная организация в этом году ни разу не заслушивала отчет местного комитета профсоюза. Вопросы работы с активом были упущены. А работать есть с кем — есть женсовет, редколлегия, спортивное общество, дружина и другие общественные органы. Но они из поля зрения выпали.

— Как коммунисты выполняют партийные поручения? На этот вопрос Николай Васильевич Юров тоже не дал обстоятельного ответа. Вагранщик т. Бобровников — зам. секретаря. Но, когда Юров болел, он даже не проводил партийных собраний. Токарь т. Макаров — дружинник, агитатор на десятидневке. Но какой он агитатор, если не проводит бесед?

Не мог секретарь обстоятельно рассказать о партийных поручениях. Если в производственных делах он был хорошо сведущ, то о вопросах воспитательной работы, работы с общественностью говорил неуверенно, долго припоминая факты. Чувствовалось, что занимается этими вопросами от случая к случаю.

Коммунистам завода надо серьезно поговорить о многогранной плановости партийной и общественной работы. И достичь этого. Тогда коллектив будет идти вперед еще уверенней.

Г. ЕГОРОВ

САТИРИЧЕСКАЯ

Золотая рыбка

Появилась селедка на складе И тогда же торговые дяди, Неваначай, второпых, механически Окрестили ту сельдь атлантической. И селедка, конечно, не спорит, Хоть она из Каспийского моря. Знает цену себе, но другую... И вояку по цене той торгуй, Молвят дяди, доходы считая: — Рыбка, можно сказать, золотая.

Завсегдатаи

Из поликлиник не вылазят, Хотя тому и нет причин. Ах, как хотелось, чтоб врачи Им прописали шейной мязи.

Загадочное явление

Говорят все подряд, Дескать, это не приснилось: В складе, мягко говоря, Кровля мягкая «накрылась» В чем тут дело, В чем тут соль, Так и не решили, То ли толь съела моль, То ли растащили.

Ее лепта

Свинья взялась за дело горячо —

ОКРОШКА

За час в саду все грядки перерыла. — Ну, вот, теперь и я свой пяточок В хозяйский капитал вложила.

Набожный кладовщик

С благообразной рожей Он неустанно божится: — Ищу я царство божие, А прочее приложится. О, поклоняясь богу, Тянул он понемногу. — Так я верую условною Вершил свои деяния. А что они греховные, Не бралось во внимание.

Трудолюбивая пчела

День отсидев в буфете, Пчелка Пететь не хочет налеге — Несет домой кой-что в кошелке А кое-что и в кошельке.

Наконец-то

Сидят на деревьях две сотни Ворон, И сыр отдают, не жалючи, Лисам — Лежал он в продаже с крыловских времен И вот, наконец-то, был списан. А. СУРОВ.

Законы жизни солнца

Открытие советского астронома

падает по времени с периодом наибольшей площади пятен. Развитие геофизических явлений, казалось бы, подтверждало это предположение.

Однако техника эксперимента очень быстро развивается. И детальные исследования советского ученого Мстислава Гневывшева — руководителя Горной астрономической станции Пулковской обсерватории вблизи Кисловодска, позволили обнаружить новые законы деятельности Солнца.

Ученый наблюдал корону — самую внешнюю часть солнечной атмосферы. Над пятнами корона находится в «возмущенном» состоянии — она ярче, чем в спокойных областях и является источником частиц «возмущающих» Землю.

Исследования показали совершенно неожиданную вещь: в течение одного солнечного цикла имеются два максимума активности. Первый максимум действительно связан с наибольшей площадью пятен. Он характеризуется усилением яркости короны почти на всех активных широтах. Второй, новый максимум, состоящий в

значительном увеличении яркости короны на низких широтах, наблюдается через 2—3 года после первого. Примечательно то, что второй максимум проявляется в короне столь же сильно, как и первый, тогда как площадь пятен в этот период уже существенно меньше.

Дело в том, что возмущение в короне зависит не от площади пятен, а от скорости изменения площади. Советский астроном обнаружил, что эти скорости для первого и второго максимума одинаковы.

Гневывшев обратил внимание на тот факт, что второй максимум должен оказывать большее влияние на земные явления: ведь он возникает на низких широтах Солнца — более близких к плоскости земной орбиты. Это должно увеличивать вероятность попадания потока частиц на Землю. Интересно отметить, что биологи также заметили наличие двух максимумов солнечной активности, наблюдая скорость роста бактерий на свету.

Михаил ЛИВШИЦ, аспирант отдела исследования Солнца Института земного магнетизма, ионосферы и распространения радиоволн Академии наук СССР. (АПН).

РЕДКИЙ СЛУЧАЙ В МЕДИЦИНЕ

ЭМБРИОНУ 55 ЛЕТ

В Ярославскую областную клиническую больницу за консультацией обратилась жительница Луганской области Наталья К. Ей не давали покоя резкие боли в области сердца, сердцебиения, которые усилились в последнее время. Заведующий хирургическим отделением больницы Петр Михайлов на счету которого уже около ста операций на сердце, тщательно обследовал больную. Рентген

показал, что в области переднего средостения находится опухоль величиной более кулака, которая сдавливает сосуды, питающие сердце. Когда же применен новый метод рентгенокоспии — томография, позволяющий определить глубину залегания опухоли и ее качество, то на одном из 12 снимков ясно обрисовались... маленький череп, челюсти. Это был полностью сформировавшийся эмбрион — человеческий за-

родыш. Близнец — брат или сестра Натальи К., жил рядом с ровню столько, сколько лет самой К. Чтобы избавить сердце от такого соседства, грозившего печальным исходом, пришлось сделать операцию. Ее успешно провели несколько дней тому назад врачи больницы Петр Михайлов, Маргарита Коновалова и Галина Шаткина под руководством профессора Ярославского ме-

дицинского института Владимира Матешука. — Случай, который нам удалось наблюдать, — сказал Петр Михайлов, — один из редчайших в мировой медицине. Больная чувствует себя неплохо. Но, конечно, нам придется еще потрудиться, чтобы Наталья К. вернулась в родной город совершенно здоровой. Альберт ТРОФИМОВ. (АПН).

ПРИХОДИТЕ НА ВСТРЕЧУ С ОЛИМПИЙЦЕМ

Завтра в 18 часов в ДК им. Ярославского состоится встреча любителей спорта с членом олимпийской делегации Ивановым С. М. Он расскажет, как проходила борьба на XVIII Олимпийских играх в Токио, и ответит на интересующие вопросы.

В заключение лучшие борцы и гимнасты города продемонстрируют свое мастерство. А в фойе любители мудрой и древней игры — шахматисты будут водить в сражения молчаливые, но грозные армии. С сеансом одновременной игры в шахматы на 50 досках выступят кандидаты в мастера В. Небольсин и В. Дементьев.

На спортивный вечер приглашаются все желающие.

В. ЛИСОВСКИЙ

ЖДИТЕ В ГОСТИ...

Зачем начальнику цеха посещать квартиры рабочих? Не выходя из цеха, он всегда может говорить с любимым работником. Некоторые из администраторов так и делают. Вызывают в кабинет, скажем, рабочего Иванова, и спрашивают:

- Ну, как дела?
- Все в порядке, товарищ начальник.
- Не женился еще?
- Пока нет.
- А в вытрезвителе был?
- Непьющий я.
- Хорошо. Иди работай.

И это называется индивидуальной работой с людьми.

Иного взгляда придерживается начальник цеха № 22 завода «Кузбассэлемент» Василий Гаврилович Мальцев. Для него главное дело—внимательность, чуткость, наблюдение, ежедневная и постоянная связь с работниками цеха.

Есть у нас в этом цехе работница Тамара Баранова. На заводе она работает 10 лет. Рабочие о ней говорят уважительно. Но иногда с сожалением замечают: «Какая-то она у нас жадная. Деньги очень уж любит».

Такое определение давалось в том смысле, что работница не знала ни отдыха, ни покоя. Она не радовалась результатам своего труда, как другие. Раньше начинала работу, позже кончала. Чтобы набежал лишний процент выработки, довела физическую нагрузку на себя до высшего предела. Безотказно выполняла любую работу, не жаловалась ни на тяжесть, ни на трудности. О здоровье не думала. Уставшая, неразговорчивая, уходила домой.

Подруги советовали:

- Ведь можно и полегче.
- Не могу, не умею, — был ответ.

Тамара таяла на глазах, здоровье ухудшалось. Подумали, не материальная ли сторона так гонит человека? И начальник цеха решил обязательно посетить квартиру работницы, посмотреть быт, семью, обеспеченность.

Встретили гостеприимно. Предположения Василия Гавриловича насчет материальной необеспеченности не подтвердились. Он увидел хорошо обеспеченную советскую семью. В квартире было все необходимое: мебель, уют, семейное счастье.

Муж хорошо зарабатывает. Тамара—тоже. Чего же не хватает? Почему работница не знает отдыха, не знает радости труда? Почему ей нездоровится?

Долго беседовали. Василий Гаврилович посоветовал Барановой обратиться к врачу. Та не согласилась, мол, чувствую себя удовлетворительно. Пришлось пригласить к врачу на заводе. Обследовали и выяснилось, что работница нуждается в отдыхе, сказалось переутомление. В этом виновата была она сама. Хорошо, что вовремя хватились.

Это только один из примеров чуткости и настоящей человечности. А примеров таких много. Рабочие в цехе разделены на группы по месту жительства. Каждой группе выделен кто-нибудь из представителей цехкома, работников цеха. Они поочередно посещают квартиры рабочих, поддерживают с ними постоянную связь. Это помогает в воспитательной работе коллектива в целом.

— У тебя не был на квартире начальник цеха Василий Гаврилович?

— Нет еще. А что?

— Скоро будет. Жди.—Так говорят рабочие о своем начальнике.

Хорошо говорят, с большим уважением.

Е. ДВОРНИКОВ.

Завод «Кузбассэлемент».

Международная жизнь

АНТОНИН НОВОТНЫЙ— ПРЕЗИДЕНТ ЧССР

ПРАГА. (ТАСС). Президентом Чехословацкой Социалистической Республики вновь избран Антонин Новотный.

Он был избран на сессии Национального собрания Чехословакии. Глава Чехословацкого государства избирается Национальным собранием согласно Конституции ЧССР на пять лет.

БРУНЕЙ ДОЛЖЕН СТАТЬ НЕЗАВИСИМЫМ!

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Специальный Комитет 24-х, завершающий подготовку рекомендаций XIX сессии Генеральной Ассамблеи ООН о ликвидации колониализма, приступил к рассмотрению вопроса о предоставлении независимости одной из последних колониальных территорий в Юго-Восточной Азии—Брунею.

Бруней—английская колония. Уровень жизни этой колонии едва ли не самый низкий на

всем азиатском континенте. Чистые прибыли нефтяных компаний за один только 1959 год превысили 147 миллионов малайских долларов, а расходы на здравоохранение в том же году составили лишь 2,6 миллиона долларов.

Представитель СССР призвал всех членов комитета поддерживать народ Брунея в его справедливой борьбе за самоопределение и независимость страны.

«ЗА МИР И ДРУЖБУ»

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). После болезни и длительного пребывания за границей первый раз выступил перед большой аудиторией замечательный американский певец Поль Робсон. «Весь мир будет в огромном выигрыше от укрепления дружбы

между нашим народом и народами Советского Союза и социалистических стран»,—заявил под аплодисменты всего зала прославленный певец.

Робсон выступал на ежегодном митинге «За мир и дружбу», посвященном 47-й годовщине Великого Октября.

Жизнь Антуана Гизенги в опасности

БРАЗЗАВИЛЬ. (ТАСС). Над жизнью Антуана Гизенги нависла серьезная опасность. На днях он был подвергнут жестоким пыткам. Конголезские власти намереваются вывезти Гизенгу из Леопольдвилля в неизвестном направлении.

Национальный совет освобождения Конго обратился ко всем главам африканских государств с призывом спасти жизнь наследника идей Патриса Лумумбы.

Срывают марш мира

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Марш мира по намеченному маршруту Квебек (Канада)—Гуантанамо (Куба) заканчивается на следующей неделе в Майами-Бич (штат Флорида). Его участникам так и не удалось достигнуть конечного пункта своего маршрута—Кубы, ввиду того, что американские власти запрещают всякие поездки на остров Свободы.

Полиция и местные власти приняли особые меры «предосторожности» в отношении участников этого мирного похода. В Майами-Бич им даже не давали распространять листовки, призывающие к миру. В то же самое время в городе беспрепятственно орудут кубинские контрреволюционеры, совершающие пиратские налеты на остров Свободы.

«Морской дракон» покинул Японию

ТОКИО. (ТАСС). Американская атомная подводная лодка «Морской дракон», первой посетившая японский порт Сасебо, после трех дней пребывания отплыла из этого порта в неизвестном направлении.

Растет химическая промышленность Югославии

БЕЛГРАД. Начались пробные работы в шести ведущих цехах нового современного химического комбината в Скопле, одного из крупнейших в Югославии. На этом предприятии будет производиться самая различная продукция—от синтетического волокна до препаратов для защиты растений.

КОРОТКО

Неделя дружбы

В столице Эфиопии—Аддис-Абебе на советской постоянной выставке закончилось проведение недели эфиопо-советской дружбы. На амхарском и английском языках здесь были прочитаны лекции о годовщине Октября, о дружбе народов СССР и Эфиопии, о народном образовании в СССР и другие. Было показано около 20 советских фильмов. За неделю выставку посетило около 2-х тысяч человек.

Инцидент на сирийско- израильской границе

Представитель военного командования Сирии сообщил об обстреле израильскими вооруженными силами сирийской территории. Израильская артиллерия и авиация подвергли обстрелу и бомбардировке сирийские деревни Мхила и Абасия. Убито 7 и ранено 26 сирийцев.

Торговцы «живым товаром»

Японская полиция арестовала группу гангстеров, занимавшуюся в городе Мапумот продажей японских девушек. Они обманывали работников на различных фирмах и в учредениях девушек, обещая и устроив на высокооплачиваемую работу и продавали каждую за 30 тыс. иен в ночные кабары, бары, рестораны.

Детская смертность в Перу

В Перу—самая высокая детская смертность. Половина детей умирает вскоре после рождения, многие не доживают до 3-летнего возраста, около 5 миллионов малолетних граждан страдают от недоедания.

Десять тысяч жертв наводнения

В результате наводнения в Южном Вьетнаме погибло 10 тысяч человек, сотни тысяч людей остались без крова. (ТАСС).

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

18 ноября 1964 г., № 227, стр. 8



Более 70.000 трудящихся Токио собрались на митинг протеста против захода американских атомных подводных лодок в японские порты. После митинга состоялась грандиозная демонстрация.

В тот же день в Сасебо также состоялся митинг протеста, в котором приняло участие более 10.000 человек из различных частей западной Японии.

На снимке: участники митинга с плакатами: «Не превращайте Японию в атомную базу агрессии», «Джонсон, не считай нас дураками». «Ничогда не допустим захода атомных подводных лодок в наши порты».



Борьба американских фермеров за свои жизненные права не обходится без человеческих жертв. Выступая против низких цен на сельскохозяйственные продукты, члены Национальной организации фермеров в штате Висконсин устроили пикетирование скотобойни.

Штрейкбрехер Мюллер, пытаясь прорваться на машине со скотом через ряды пикетчиков, задал двух фермеров. Трое других были ранены.

На снимке (слева направо): возмущенные фермеры у машины штрейкбрехера; пикетчики, побитые под колесами грузовика; арест штрейкбрехера-убийцы.

Снимки из американской газеты «Дейли Ньюс».

Фотохроника ТАСС.

медленно кружат в воздухе парящие, пушистые снежинки. Одна за другой они падают. Лида на воротник и, как бы нехотя, медленно исчезают. А на смену скромно усаживаются другие, более хрупкие, более изящные...

Любит Лида Мещерякова сибирскую зиму с ее трескучими морозами и внезапными непоседами-метелками.

Вот и сегодня, как и пять лет назад, из дома в дом несет Лида новости. Они, эти новости, разные: радостные и горькие. Но ждуть их в каждом доме одинаково — с нетерпением.

Мало кто завидует работе почтальона. Когда-то не любила эту работу и Лида. Но случилось так, что она, старшая в семье, после смерти матери должна была зарабатывать свой кусок хлеба.

Трудно выбрать работу по душе, когда тебе только семнадцать, а на руках сверкающей новенькой корочки только-только полученный аттестат зрелости. Да и некогда было выбирать. Лида тогда просто взялась за работу, которая первой попала под руку: надо было помогать воспитывать младших сестру и брата.

— Честно признаться, я каждый день, возвращаясь с пустой сумкой в почтовое отделение, думала: откажусь, не приду завтра. А сама себе все же в душе ставила условие: если выдержу — сегодня промолчу, значит я сильная. Вот и выдержала, — смеется Лида.

— Наша работа только поначалу скучная, не интересная, — уже серьезно говорит она, — пока не познакомишься с людьми, ради которых трудиться, пока не станут близкими их радости, печали. Разве не радостно сознавать, что ты — желанный гость в каждом доме, что тебе от души говорят спасибо, когда принесешь долгожданное письмо человеку. А я на своем участке за пять лет знаю, от кого ждуть весточку мои адресаты. И радуюсь их счастью, не меньше их самих. Знаете, другой раз при сортировке прочтаетесь,

ПО ТРУДУ И ЧЕСТЬ

кому письмо адресовано, хорошо знаю, что его там ждуть с нетерпением, хочется бегом бежать, обрадовать человека. — И добавила: — Наша работа очень интересная и почетная...

«Обрадовать человека» — как здорово сказала девушка. Весь смысл ее любимого дела в этих словах. А огромная гордость за свою профессию — высокое чувство. Иначе Лида не отказалась бы от работы оператором, которую ей предложили в почтовом отделении. Не за доброе ли сердце и любовь к людям, к своей профессии, весной ей присвоили почетное звание «Ударник коммунистического труда», не за усердие ли и чуткость? Каждый праздник в числе лучших называют Лидию Никитичну Мещерякову.

О любимом деле, о девочках из седьмого почтового отделения Лида говорит с уважением. Многим им, Вале Рублевой, например, Наде Побожакковой, Кате Семеновой, как и Лиде, присвоено звание «Ударник коммунистического труда». Девушки работают по несколько лет, и свою работу, как и Лида, считают необходимой людям. Многие почтальоны 7-го почтового отделения имеют высший разряд. Лида тоже дала слово сдать экзамены на высший — первый класс.

А его, этот первый класс, не так-то просто получить. Почтальон должен знать все участки, принадлежащие отделению. И кроме этого не иметь ни одного замечания и жалобы от своих клиентов, то есть трудиться честно, на совесть.

Последнее Лиде удается на сто процентов. Пятый год у нее неизменный маршрут: «Гастроном» № 27, молзавод и все крайние Новокировские улицы. Это немалый путь. Но Лида не устает. Она всегда веселая. Всегда улыбается ее милое, симпатичное лицо.

Тут я вернусь назад и расскажу беду, которая однажды приключилась с девушкой. Но сразу огово-

любила свою профессию, людей. Уверовала в человеческую доброту.

Года три назад чья-то нечестная рука вытащила из сумки почтальона более ста рублей денег, предназначенных пенсионерам.

Первое, что подумала девушка: а вдруг не поверят, — скажут сама... Как в фильме «Увольнение на берег» подумал начальник почты Кривошеенко. Неужели придется проститься с любимым делом...

Но Лиде поверили. Деньги ей помогли собрать те, кто каждый день получал из рук Лиды газеты, журналы и письма. А главное — на работе оставили. С какой благодарностью вспоминает девушка старших товарищей по работе и тех, кто постоял за ее честь.

— Сейчас у нас, как говорится, страда, — рассказывает Лида. — Надо не только успевать вовремя оформить подписку, но каждому выписать любимое издание. А запросы нынче какие! Такие семьи, как Ельвиных, Гинзбургов, Суховерховых, выписывают по 10 и более изданий.

Только одного «Ленинского шахтера» на моем участке в новом году будет 500 экземпляров. Такого количества когда-то хватало на все наше почтовое отделение. На участке нет семьи, которая не выписывала бы «родную», как называют шахтеры, свою газету.

Теперь же медленно падают на землю причудливые снежинки. На город опускаются ранние зимние сумерки. С пустой сумкой Лида Мещерякова возвращается в почтовое отделение. А завтра те же встречи, те же простые, но дорогие сердцу девушки слова: «Добрый день, Лида!».

М. ЕРЕМЕНКО.

ЧТОБЫ НЕ БЫЛО ПРЕСТУПЛЕНИЙ

В июле, августе и сентябре в городе было совершено несколько краж в киосках и буфетах.

— Из заключения сбежали. Целая шайка! — торопливым полупешепотом говорила какая-то старушка обступившим ее женщинам.

Те сокрушенно качали головой, тихонько ойкали и на чем свет стоит ругали воображаемых «лбов»-рецидивистов, их матерей, отцов и милицию, которая-де смотрит не в ту сторону. Когда я спросил у старушки, откуда у нее такие сведения, она испуганно перекрестилась и ответила:

— Так ведь, милоч, земля слухом полнится.

А в последующие дни, дополняемые, все новыми подробностями, слухи поползли по городам.

Куда смотрят родители?

Женщины, конечно, ошибались. Никто из заключения не сбежал. И милиция смотрела в нужную сторону. После одной из краж воры были задержаны. Им оказались учащиеся школы № 13 Гринько Сергей, 1949 года рождения, его одноклассник Неудалин Леня из школы № 10, тринадцатилетний Архипов Геннадий (школа № 10) и Дворник Николай.

Их родители упорно отказывались признать себя ответственными за совершенные деяния их детей, потому что (как считают они) воспитание должно полностью лежать на плечах общественности. Естественно, это в корне неправильное и вредное мнение.

Я вспоминаю, как однажды Иван Иосифович Грузд, слесарь ЦММ, не смог ответить на вопрос, чем интересуется его сын. Рабочий, сам по себе неплохой человек, а не знает интересов своего сына. Это горько и обидно. Это не укладывается в голове. Отец не мог завоевать себе авторитет в семье, он не сумел подобрать «ключик» к детской душе, не сумел с самого раннего возраста воспитать у сына совесть. А иначе, как от-

сутствием честности, совести, и нельзя объяснить тот факт, что имеющий два собственных велосипеда Грузд Толя занимался кражами чужих.

Самая большая вина за развращенные, искаленные души, за воровские грязные руки падает на родителей, а затем уже на школу, на пионерскую организацию и т. д.

Может быть, ребятам заставляет воровать материальная необеспеченность родителей? Нет. Что же тогда?

Их воспитала улица

Народная пословица гласит: «С кем поведешься, от того и наберешься».

С чего же началось становление на преступный путь? Где тот миг, та черта, за которой начинается подлость? Где минута, начиная с которой родители подростков перестали играть свою основную, свою обязательную роль — роль прежде всего воспитательскую?

Возьмем Гринько — этого малолетнего преступника (остальные мало чем отличаются от него). Ход следствия показал, что рос он так же, как и многие другие мальчишки, и все-таки не так. Едва научился ходить — властно позвала улица. А тут еще старший брат Юрий (сейчас, в которой уж раз, он находится в местах заключения). Это он научил его курить. С ним (и без него) он пропал до позднего вечера на улице.

Нет, он не играл, как другие мальчишки, в войну, но, прилепившись в укромном уголке с кучкой однолеток-приятелей, слушал похабные прибаутки старших ребят. Он во всем хотел походить на них. Они казались ему героями. Глядя на них, он завел себе кастет. Ну, а что же родители? Бывало, под горячую руку, отец стегал ремнем. Но на этом и кончалось воспитание. Кто лучше всех достает кушачки? — Минька. Кто не дает в обиду? — Витька.

Маскин Виктор Иванович, проживающий по улице Топкинской, № 147-4, возбуждает дело о расторжении брака с Маскиной Клавдией Михайловной, прожи-

Вот они играют в карты и пьют водку. Значит, нужно делать так, как они. А как взять водку? Ведь она под замками в киосках и магазинах. Чтобы ее купить, нужны деньги, а их нет.

В школе учился кое-как. О его похождениях учителя ничего не знали, и если случится, что набезобразничает, — с вызывающей наглостью в светлых глазах отрицает свою вину.

Исчезли все эти витьки и миньки. И началась «самостоятельная» жизнь у Сергея. Сбежал из дому. Не ходил в школу. Группировал дружков. Воровал. Писал объяснения начальнику горотдела милиции. И опять воровал. Переполнилась чаша терпения. Сергей Гринько и Неудалин Леня арестованы. Скоро они предстанут перед народным судом.

Равнодушию — нет!

...Двое парней бегут по улице. Вот, оглядевшись, они достали из карманов рогатки. Звякнул разбитый уличный фонарь.

...Подросток со скучающим видом бродит по аллеем парка. Найдя окурков, подходит к прохожему и просит: «Дяденька, дай прикурить».

А ведь пройдет время, и этим паренькам захочется иметь ножи, пистолеты, обрезы. Не довольно ли примеров? Все начинается с малого. Это должен помнить каждый из нас. Мы живем в Стране Советов, где все — наше. Поэтому не нужно думать, что предупреждение преступлений — задача одной милиции. Только тогда у нас не будет преступников (и малолетних преступников!), когда вся общественность, каждый человек, по-советскому решительно и принципиально будет бороться с ними, когда не будет среди нас места равнодушию!

Г. ШЕЛИНСКИЙ, внештатный оперуполномоченный ГОМ.

вающей в г. Нижнем Тагиле по проспекту Карла Маркса, 89—54.

Дело будет слушаться в нарсуде г. Ленинск-Кузнецкого,

НАШ КАЛЕНДАРЬ

САЛОМЕЯ НЕРИС

(60 ЛЕТ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ)

Саломея Нерис (псевдоним, настоящая фамилия Бачинскайте-Бучине) — выдающаяся литовская советская поэтесса, родилась в 1904 году в крестьянской семье. По окончании Каунасского университета в 1928 году работала учительницей гимназии. Печататься С. Нерис начала еще в годы учебы в университете. Ее первые стихи (сборник «Ранним утром» и «Следы на песке») носили печать эстетизма. Но под влиянием нараставшего революционного движения Нерис порвала с буржуазными группировками в литературе и встала в ряды прогрессивных писателей.

Особенно плодотворно Нерис работала после установления в Литве Советской власти. Поэмы «Путь большевика», «Четверо» выражают радость освобождения, ненависть к капиталистическому прошлому. Ее стихи периода Отечественной войны проникнуты духом советского патриотизма, уверенностью в победе над вра-



гом, верой в светлое будущее родной страны. За сборник стихов «Мой край» в 1947 году С. Нерис посмертно была присуждена Государственная премия. Произведения Нерис оказали большое влияние на дальнейшее развитие литовской советской поэзии.

Редактор Г. Е. ТОРОПОВ.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

Новый художественный широкоэкранный фильм

ГАМЛЕТ

В ролях: И. Смоктуновский, М. Названов, А. Вергинская и другие.

Сеансы: 11-30, 4-00, 7-00, 10-00

ПУТЬ НА АРЕНУ

Сеансы: 10-00, 2-30.

Малый зал

КИНОТЕАТР «МАЛЮТКА»

Мультипликационный фильм

ПРИКЛЮЧЕНИЕ МУРЗИЛКИ

Сеансы: 10-30 12-00, 2-30, 4-00.

«СИБИРЬ»

КТО ВЫ, ДОКТОР ЗОРГЕ?

Сеансы: 1-00, 2-50, 4-30, 6-20, 8-00, 10-00.

Ленинскому заводу железобетонных изделий

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу старший бухгалтер по производству, механик, начальник производства и мастера по деревообработке.

Обращаться в отдел кадров с 9 до 5 часов.

«РАССВЕТ»

ТАКОВА СПОРТИВНАЯ ЖИЗНЬ (II серия)

Сеансы: 4, 6, 8.

ЧАПАЕВ

Сеанс в 2 часа дня.

«РОДИНА»

Сеансы: 9-10, 12-00, 3-00, 6-00, 9-00.

«РЕКОРД»

ЗЕЛЕНЫЙ ДОМ

Сеансы: 3-00, 4-45, 6-30, 8-20.

Ленинск-Кузнецкой грузовой АТК

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

прораб и каменщики. Обращаться: пер. Лениковский, № 6, 2-й этаж, отдел кадров.

Тресту «Ленинскшахтострой»

ТРЕБУЕТСЯ:

старший бухгалтер-ревизор с окладом 100 рублей в месяц.